



$$S=2\pi r^2(r+h)$$

$$c^2=a^2+b^2$$

ČASOPIS

KLÁDA

JARO 2019

$$2\pi r$$

$$E=mc^2$$

MŮŽETE SE TĚŠIT NA:

HISTORIE NAŠÍ ŠKOLY STONOŽKA

NOVÝ DESIGN JAN PALACH

NOVINKY Z PARLAMENTU KROUŽEK FLORBALU

NOVÉ PRAVIDLNÉ RUBRIKY

VÝCHOVA ŠTĚNĚTE

OBSAH

ŠKOLNÍ KOUTEK

Úvodník **4**

Kroužek angličtiny **6**

Parlament **7-8**

Stonožka **9**

Historie školy **10 - 11**

VOLNOČASOVÝ KOUTEK

Kroužek florbalu **14**

Pořízení a výchova štěněte: 1. část **15**

Knihovna **16**

CO ZAJÍMÁ NAŠE ŽÁKY

Ríšova technická rubrika: DC Motory **18**

Jan Palach **19**

REDAKCE



Daniel Elbakyan *šéfredaktor*

VĚK: 14 let

ZVLÁŠTNÍ ZNAMENÍ: až moc hlasitý, vždycky má u sebe lavaš (arménský chleba)



Vojtěch Blažek *grafik*

VĚK: 15 let

ZVLÁŠTNÍ ZNAMENÍ: milovník černého humoru, směje se za každé situace



Matyáš Boháček *grafik*

VĚK: 14 let

ZVLÁŠTNÍ ZNAMENÍ: až moc vysoký, milovník matematiky a programování



Barbora Jeřábková *korektorka*

VĚK: 14 let

ZVLÁŠTNÍ ZNAMENÍ: vášnivá čtenářka, nedotýkejte se její knihy, nikdy!

ÚVODNÍK

Milé čtenářky a milí čtenáři,

zrovna v rukou držíte zcela novou Kládu. Už druhou v tomto roce! Doufám, že se vám líbil náš nový design, který naši skvělí grafici vymysleli a i zrealizovali. V tomto designu budeme zatím pokračovat, tak snad to bude fajn.

A na co se v této Kládě můžete těšit? Dozvíte se něco o historii naší školy i o historii hnutí Stonožka, pro kterou vždy na jaře malujeme obrázky. Vzhledem k tomu, že měl Jan Palach nedávno výročí, dozvíte se samozřejmě i něco o něm. Nechybí ani pravidelné rubriky, jako Ríšova technická a Žákovský parlament.

Držte nám palce, ať se nám povedou přijímačky (a všem-co je tenhle rok píšou) a Schprachdiplomy. Jako vždy doufám, že se vám bude Kláda líbit :)



ŠKOLNÍ KOUTEK

KROUŽEK ANGLIČTINY

Tento kroužek je jako školní hodina, ale je mnohem lepší, protože je na něm hodná paní učitelka Sklenářová. Koná se ve čtvrtek od 14:45 do 15:30. Učí se na něm věci ve stylu Monster, Pumpkin, a tak dále. Ale i jiné věci. Na konci hodiny se seřadíme a řekneme paní učitelce co jsme se dnes naučili a odejdeme do družiny. Rozhodně se přihlašte, ale pokud nechcete, tak nemusíte.



PARLAMENT

Vítám vás u naší pravidelné rubriky, ve které vám přinášíme novinky z parlamentů. Od minulého čísla Klády uplynul už nějaký čas a za tu dobu jsme stihli svolat 2 schůzky školního parlamentu (k 22. 1.). Hlavním předmětem bylo hledání potencionálních nástupců vedení od příštího roku, jelikož s kluky, doufejme, budeme příští rok již na středních školách. I když to poprvé vypadalo, že nikdo nebude chtít, zatím máme již asi 5 zájemců do vedení, čehož si velmi vážíme. Ti budou zaškoleni, aby se vítězové voleb v příštím roce mohli rovnou pustit do práce. Dále jsme probírali body, které jsme si odhlasovali a projednali s paní ředitelkou.

V parlamentu Prahy 2 jsme řešili koloběžky Lime, na kterých jezdí někteří lidé po chodnících, čímž ohrožují chodce, a které jsou odkládány na nevhodná místa, kde překáží. Vedle toho jsme projednávali zastávku tramvaje Výtoň, která stojí uprostřed frekventované ulice a pohyb na ní je velmi nebezpečný. Tyto i jiné podněty budeme intenzivně projednávat s paní starostkou.

PARLAMENT

Na celopražském parlamentu docílilo vedení velkého milníku, když se setkalo na oficiální schůzi s panem primátorem Hřibem a domluvilo se na vzájemné spolupráci. Toto nebylo za minulého zastupitelstva vůbec umožněno. Jinak jsme řešili další organizační záležitosti.

Těšíme se na vás zase na další schůzi nebo u dalšího čísla Klády!

STONOŽKA

Hnutí Stonožka bylo založeno roku 1990 Bělou Gran Jensen. Do Stonožky se už zapojilo přes 1000 škol v různých zemích. Naše škola se každoročně zapojuje už od roku 1994 a každý rok se koná také stonožková výstava.

Děti všech tříd kreslí obrázky, které si mohou návštěvníci výstavy zakoupit a na konci výstavy odnést. Výstava většinou trvá týden nebo dva. Vybrané peníze pak jdou na léky pro nemocné děti.

V roce 1990 se patronem Stonožky stal prezident Československé republiky Václav Havel. Děti, co kreslí obrázky pak za odměnu jdou na sváteční mši v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha v Praze.



HISTORIE ŠKOLY

Věděli jste, že...

1902/03 Cena školy se zřejmě pohybovala kolem dnešních 85 mil. korun.

1903/04 Prvního školního roku se zúčastnilo 239 dětí.

1955/56 Do školy celkem chodilo 821 žáků (39,1 žáků na třídu), nejvyšší počet v historii.

1977/78 Počátkem tohoto školního roku nastoupil nový vyučující, Ladislav Bošek. To znamená, že minulý rok oslavil pan učitel v této škole 40. výročí.

1978/79 Mimořádné prázdniny („uhelné prázdniny“) byly vyhlášeny od 8. do 27.1. kvůli velmi nízkým teplotám a následnému nedostatku uhlí.

1989/90 Zástupcem ředitele školy byl zvolen Ladislav Bošek.

1998/99 Konal se první vánoční koncert.

HISTORIE ŠKOLY

2004/05 Z lyžařského kurzu 5.A a 5.B ke konci zpět přijelo pouze 20 z původních 46 žáků. Postupně se totiž vracely děti se zvýšenou teplotou nebo chřipkou, v 5.A zbyli jen 2 žáci. Mimo jiné začal pracovat žákovský parlament a byl založen školní časopis Kláda.

2012/13 V anketě Zlatý Ámos získala diplom „Nejoblíbenější učitelka“ Jitka Klimentová, titul „Zlatá ředitelka 2013“ získala Kateřina Vávrová.



fotografie z roku 1908

Hynek Lambl a Marek Haškovec, 7.B

ŠKOLNÍ PLAVÁNÍ

Plavat chodíme každou středu na Šutku. Jezdíme tam školním autobusem. Když jsme přijeli poprvé, rozdělovali jsme se do družstev podle toho, jak umíme plavat. Po rozřazení do družstev jsme se seznámili s naším trenérem. Družstva jsou od jedničky do čtyřky, v jedničce jsou ti, kteří plavou nejlépe a ve čtyřce ti, co umí plavat jen s páskem. Na konci každého plavání máme volnou zábavu, někdy jdeme do páry. Když nám skončí plavání, jdeme se osprchovat a převléknout. Venku na nás čeká autobus, který nás odveze zpátky ke škole.





VOLNOČASOVÝ KOUTEK

KROUŽEK FLORBALU

Tento kroužek je rozdělený na tři kategorie: první je pro 1. až 3. třídy, druhá je pro 4. až 6. třídy a poslední je pro 7. až 9. třídy. První kategorie začíná ve 14:30 a končí v 15:30, druhá začíná v 15:30 a končí v 16:30 a třetí začíná v 16:30 a končí v 17:30. První lekci vede Jiří Lutrýn a ostatní dvě má Štěpán Chytrý. Tento kroužek stojí 900 korun pro jednoho hráče na pololetí. Já na tento kroužek chodím a velmi mě baví, ale už je volno jen ve třetí skupině. Určitě doporučuji!!!

Na podzim jsme byli na turnaji a skončili jsme druzí. V prosinci jsme byli ještě na jednom turnaji, kde jsme skončili také druzí. Je to spíš volný kroužek.



Matěj Kašík, 5.A

POŘÍZENÍ ŠTĚNĚTE

Předtím, než si budete chtít pořídit psa, si to musíte promyslet. Z vlastní zkušenosti je zajímavé, že např. venčením, chozením k veterináři a podobnými věcmi potkáte hodně nových lidí, kteří vám poradí spoustu užitečných informací. Na jednu velmi důležitou informaci narazila Kát'a, když si svého pejska odvážela domů. Pár dní před odvozem původní majitelé dali psovi mikinu nového páníčka a on si na ni přivykl (je pak snazší si s pejskem vytvořit dobrý vztah, jen nečekejte že se vám mikina vrátí...).

Když rádi sportujete, je pro vás ideálním plemenem například Parson Russel, nebo Jack Russel. Když máte málo času a každý den můžete strávit venčením maximálně dvě procházky, hodí se k vám francouzský buldoček. Tito psi nejsou moc aktivní. Krásné plemeno je taky např. Bígl, ale je to od přírody honič, a když chytí stopu, nic ho nezastaví. Vybrat plemeno je těžší, než se na první pohled zdá, ale musí se tomu věnovat dostatek času, protože se to nakonec vyplatí. Musíte uvážit velikost, povahu a vaše možnosti.

Štěně se musí vychovávat už od chvíle, co si ho pořídíte domů.

KNIHOVNA

Každý měsíc chodíme do knihovny na Vinohradech. Vždy nám paní knihovnice připraví čtení a různé úkoly a my je potom plníme. Třeba minule jsme si říkali něco málo o detektivkách. Potom jsme dostali úkol najít několik papírků, které byly schované v knihovně. Byly žluté a růžové, např. potrubí, ručník, mrak, kanoe, pára, deštník byly žluté a růžové byly např. Šmoulové, obloha a švestky. Když jsme všechny papírky našli, mohli jsme si půjčovat knihy. Půjčovali jsme si, co jsme chtěli, ale většina si půjčila detektivky. Když jsme si vybrali knihy, šli jsme zpátky do školy, kde jsme si je mohli prohlédnout.



Viki, Nad'a, Klárka a Zuzka, 4.A



CO ZAJÍMÁ NAŠE ŽÁKY

DC MOTORY

Elektromotory jsou všude, např. v autíčkách na dálkové ovládání, mikrovlnkách, elektrických zubních kartáčcích, běžeckých pásech nebo dokonce i v autech. Mě osobně velice baví z nich něco vytvářet, protože dosahují vysokých rychlostí, nebo opravdu silných otáček. Nyní vám rychle vysvětlím jak fungují. Jakmile do motoru pustíme proud, spustí se elektromagnetické pole způsobené průchodem elektrické energie cívkami, a tak se jádro začne otáčet směrem k magnetům. Tady je vidět rozložený stejnosměrný elektromotor, ve kterém jsou místo magnetů elektromagnetické cívky.



JAN PALACH

Jan Palach se narodil v Praze roku 1948 a byl studentem filozofické fakulty Univerzity Karlovy. Nesouhlasil s vpádem sovětských vojsk a vládnutím komunistů. Věděl, že je potřeba udělat něco velkého, a tak se dne 16. ledna 1969 na horní části Václavského náměstí zapálil. Byl převezen do nemocnice, kde po třech dnech zemřel. Pohřeb Jana Palacha dne 25. ledna 1969 se stal velkým protestem proti pokračující okupaci. V tzv. Palachově týdnu, od 15. ledna do 21. ledna 1989, probíhaly v Praze protestní akce zaměřené proti komunistickému režimu. Získal řád Tomáše Garrigua Masaryka. Na jeho památku byl natočen film Jan Palach. „Byl docela dobrý, ale málo se tam mluvilo a byl docela pochmurný,” sdělili nám žáci devátých třídy. A jedna nejmenovaná osoba byla natolik sdílná, že nám na otázku: „Jak se ti líbil film Jan Palach?” řekla: „Hodně moc.”

Po vzoru Jana Palacha se o měsíc později upálil i Jan Zajíc. Jan Palach a Jan Zajíc mají společný pomník na Václavském náměstí.

VYDAL: REDAKCE ZŠ KLADSKÁ

KDY: JARO 2019

KDE: ZŠ KLADSKÁ